



# 五邑乡情

国际日报 合编 广肇会馆



▲金绚丽（左）和同伴合影。



▲黎雅诗（左）和同学开心合影。



▲朱向晖在天安门广场留影。



▲梁卓滢（中）在文艺演出现场与同伴合影。



▲邹林佟（前排右一）和同伴合影。

## 全力守護“舌尖上的安全” 江門市食品安全工作獲廣東省考核A級

近日，廣東省政府通報2020年廣東省食品安全工作評議考核結果。廣州、深圳、珠海、佛山、東莞、中山、江門7個市考核等次為A級。按照《廣東省食品安全工作評議考核辦法》規定，省政府對考核結果為A級的地級以上市政府予以通報表揚。

去年，我市出臺相關配套政策支持食品生產經營單位復工復市，推動“預定式”“無接觸式”配餐服務。據統計，去年我市舉辦各類線上培訓班14期，培訓33萬多人次，鼓勵企業食品安全管理員使用“食安員繼續教育”小程序完成繼續教育培訓工作。

同時，強化單位食堂食品安全保障，檢查各類單位食堂6295家次、學校周邊食品經營

## 五名江門籍大學生在北京參加建黨百年慶祝活動 看這幾張青春的面孔！

7月1日，在慶祝中國共產黨成立100周年大會上，一個顏色絢爛的“方陣”吸引了衆人的注意。他們以一曲曲深情悠揚的合唱，拉開了慶祝中國共產黨成立100周年天安門廣場盛大活動的序幕，用悠揚的歌聲、深情的朗誦獻禮建黨百年。這支充滿青春活力的“合唱團”經過嚴格選拔和訓練，這其中就有江門小伙朱向晖。

據悉，7月1日當天，加上預備隊員，此次表演的合唱團共2965人，來自49所大中學校。朱向晖所在的北京航空航天大學共有80名學生參與，其中大部分同學來自他所在的飛行學院。

朱向晖是江門一中2020屆畢業生。目前是北航飛行技術專業本科生，是飛行學院活動中心骨

幹并擔任小班長。他曾經的班主任李麗君說，高中三年，朱向晖學習非常努力，各科成績優秀，英語科尤為拔尖，經常排名年級前列。“雖然看起來文質彬彬，但運動能力很強，是學校羽毛球隊的成員，足球也踢得特別好，而且愛好攝影，拍的照片很有感覺，每逢班上的活動，他都是攝影師。”朱向晖也表示，在江門一中與怡福中學的時光，讓他養成了良好的學習習慣，所以特別感謝母校的培養。

“請黨放心，強國有我！”“建黨百年，廣場有我！”對他來說，將近100天的排練，宛若一場轉瞬即逝的難忘記憶；跟老師和同學們一起見過凌晨2點美麗的校園，見過天安門廣場從白

天到黑夜，演練路上看到了北京市民們豎起的大拇指……雖然已經歷過十幾次的排練及現場演練，但當這一天來臨，內心的激動還是無法抑制，淚水控制不住地流下來。

“當近三千人的合唱團全體演唱時，激昂的歌聲噴薄而出，猶如春雨一般潤澤了在場所有人心田，我的心中始終洋溢着作為中國人的自豪與喜悅，在此刻也滿溢而出，化作一句句歌詞，獻給黨，獻給國家，獻給千千萬萬的中國人民。”朱向晖說，“多少年後我都會記得，今天的我們，青春洋溢、熱血沸騰！站在天安門前，為黨的百年慶生！對黨的感情在一次次的演唱中不斷加深、升華。這一天我會永遠銘記在心！”

### “偉大徵程”讓人熱淚盈眶

雅詩、鄒林佟和2020屆的金绚丽，高中畢業後分別就讀於中國傳媒大學、對外經濟貿易大學和中央財經大學的3位優秀學子，成功入選，作為大學生合唱團的一員，參與了慶祝中國共產黨成立100周年大型情景史詩《偉大徵程》文藝演出，用歌聲獻禮黨的百歲生

日。

除了3位合唱團成員外，文藝演出現場還有一位江門一中2018屆的畢業生——就讀于北京體育大學的梁卓滢，與其他3位不同，她以志願者的身份入選現場見證了整個過程。

### 能親歷現場感到很榮耀

國家重大活動的親歷者，鄒林佟表示非常光榮和幸運。

與鄒林佟一樣，梁卓滢兩年前也參加了慶祝新中國成立70周年大會，作為“青春萬歲”自行車方陣的一員，在長安街上看見習主席在天安門上向他們招手。這次能够入選《偉大徵程》文藝演出現場志願者，她很開心，也很激動。“我第一次看見這麼大的舞臺，這麼多演員排列隊形、排練動作整齊劃一，很震撼！”梁卓滢說。

梁卓滢表示，作為志願者，他們前後去了4次鳥巢，第一次是熟悉崗位，沒有觀眾，第二、第三次是演練，第四次是正式演出，三次的觀眾都不一樣，觀眾的級別也一次比一次高。“我的崗位是給觀眾引導衛生間的位置，印象最深刻的是女兵姐姐列隊去衛生

間，再步伐整齊地一起回到觀眾席，她們的紀律性太好了。”梁卓滢說，“這次作為志願者，我又有幸看見習近平主席入場時向我們招手。我非常幸運能連續參與兩次國家的重大活動，感覺生逢其時，同時也是使命在肩。”

“未來屬於青年，希望寄予青年。”習總書記的殷殷囑托，激蕩着新時代奮進之路，也震撼着青年們的心靈。幾位學生均表示，將不斷從新時代賦予的使命中尋找方向，不論是在今後的學習還是步入社會，他們都會以青春的名義，書寫江門一中的“後浪”新時代。

（文/婁丹 張翠玲 圖/受訪者提供）

人，起訴26人，打擊成效位居全省第一。

（文/圖 陳敏銳 陳蔓靈）



▲我市市場監管部門對副食品店進行抽查。

## 我市2021年實施河長制湖長制工作要點出臺 圍繞十大方面讓河湖長“治”

記者近日從市河長辦了解到，我市2021年實施河長制湖長制工作要點已出臺。今年我市河長制湖長制工作將圍繞全力推進水污染防治攻堅、高質量推動碧道工程建設、着力強化水資源保護、不斷完善防災減災體系、分類治理推動水環境改善、積極開展水生態修復、嚴格抓好水域岸線管理保護、持續深化執法監管制度、加強河長制湖長制工作保障、廣泛開展宣傳教育活動等十大方面開展，以建設江河安瀾、秀水長清、造福人民的幸福河湖為目標，高質量打造令橋鄉人民滿意的幸福河湖。

## 去年我市城鎮非私營單位 就業人員年平均工資為86951元 增速高于全省平均水平

近日，江門市統計局發布關於江門市2020年城鎮非私營單位就業人員平均工資的公告。經國家統計局和省統計局核定反饋，我市2020年城鎮非私營單位就業人員年平均工資為86951元，同比增長10.0%，其中城鎮非私

在全力推進水污染防治攻堅方面，今年我市將持續推進地表水國考、省考斷面水質穩定達標，實現優良比例100%。針對市級河長制考核水質未能穩定達標的河流，因河施策開展系統化、精細化和工程化整治，全面消除劣V類斷面，使水質優良率達84.5%以上。

在分類治理推動水環境改善方面，我市持續推進河湖常態化保潔機制，持續完善

“每年兩次以上集中清漂+常態化保潔”長效機制。不斷鞏固提升城市黑臭水體治理成效，並持續推進農村生活污水處理及黑臭水

體治理。

同時，我市還將積極開展水生態修復，持續開展河湖健康評價，今年計劃完成新增水土流失治理面積50平方公里，建設高質量水源林0.327萬公頃，完成50條村綠化美化；嚴格抓好水域岸線管理保護，推進河湖監管常態化規範化，並持續深化執法監管制度，嚴厲打擊涉水域違法犯罪行為，規範河道采砂監管，深入推進河湖警長制。

（張浩洋 鐘欣燕）

營單位在崗職工年平均工資為88219元，同比增長9.8%。

增速方面，受疫情衝擊等因素影響，我市2020年城鎮非私營單位就業人員年平均工資增速（10.0%）比2019年（12.7%）回落2.7個百分點，但略高于全省平均水平（9.3%）。此外，由於全國勞動工資統計方法制度改革，我市今年不再公布2020年分縣（市、區）平均工資。（梁佳欣）

百分點，但略高于全省平均水平（9.3%）。此外，由於全國勞動工資統計方法制度改革，我市今年不再公布2020年分縣（市、區）平均工資。（梁佳欣）

我市在全省率先上線「掌上公租」App  
查看房源、繳納租金、辦理年審可通過手機辦理

“查看房源，還有以後繳納租金，辦理年審都可以在手機上辦理，真方便！”近日，作為我市在全省率先上線“掌上公租”App的首批測試用戶，市民黃女士在工作人員的幫助下完成了公租房在線申請，便捷的操作、齊全的功能讓她大呼方便。

在過去，我市住房困難群衆申請公租房需要到辦理地點提交證明材料，手續多、審核周期長，多有不便。為全面提高公租房保障信息化管理和服务水平，方便住房困難群衆辦事，市住建局積極利用信息化手段提高公租房管理水平和質量，持續提升服務群衆能力。

去年11月，全國最新版公租房信息管理系統內測工作展開，市住建局積極配合參與開發，被納入全國首批19個率先上線“掌上公租”App的城市之一。今年以來，市住建局結合黨史學習教育“我為群衆辦實事”實踐活動，加快推進相關工作，於4月底先後完成上線2020版全國公租房信息系統、公租房房源和租戶的數據導入、公租房App測試驗證等工作。

近期，市住建局通過組織群衆開展用戶測試，及時收集群衆的使用體驗意見，不斷修改完善軟件功能。近日，該App完成調試并在市本級（蓬江區、江海區）保障房工作中推廣使用，我市也是廣東省最先上線該App的城市。

（梁佳欣 張霓虹 邱磊）

（江門市宣傳部供稿）